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ПОСЛЕДНА СРЕЩА ПО ПРОЕКТ RAW В ЛИСАБОН (ПОРТУГАЛИЯ) 

Четвъртата и последна среща на партньорите по проекта RAW се проведе на 11-12 септември 

2023 г. в Лисабон, столицата на Португалия, известна със своето историческо и културно 

богатство. На тази изключително важна среща беше направена подробна оценка на 

напредъка на проекта до момента и бяха обсъдени стъпките, които трябва да бъдат 

предприети през следващия период. Особено важна за успеха на проекта е пътната картаза 

пилотното тестване на Ръководството (резултат R1/A5). Във връзка с това бяха взети 

стратегически решения за това как и на кои етапи ще се прилагат Насоките. Освен това се 

обсъди оценяването на Ръководството и въпросника, подготвен за оценката на R1/A5, и бяха 

направени последни промени. 

 

Една от важните точки в дневния ред на срещата беше "популяризирането" на проекта. Беше 

постигнат консенсус за това как резултатите, постиженията и опитът на проекта ще бъдат 
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разпространени сред обществеността, кои канали ще бъдат използвани в този процес и кой 

какви задачи ще изпълнява. 

Партньорите по проекта искрено споделиха своите постижения и трудностите, които са 

срещнали в този процес. Това даде ценен поглед както върху развитието на проекта, така и 

върху начините за преодоляване на подобни предизвикателства в бъдеще. Това беше и 

уникална възможност за партньорите да общуват по-задълбочено помежду си и да се 

опознаят по-добре. В последната част на срещата се проведе оживен и ползотворен обмен 

на идеи за потенциални нови проекти и възможности за сътрудничество.  

ОПТИМИЗИРАНЕ НА ИЗПОЛЗВАНЕТО: КАК МОЖЕМ ДА УДЪЛЖИМ 
ЖИВОТА НА ПРОДУКТИТЕ? 

Жизненият цикъл на продукта е сложен процес, който обхваща всички етапи на продукта - от 

проектирането до изхвърлянето му. Максималното използване на продукта в този цикъл 

допринася значително както за опазването на природните ресурси, така и за намаляването 

на отпадъците в околната среда. Като елемент на този процес кръговата икономика има за 

цел да използва продуктите и материалите по най-ефективния начин. В този контекст 

оптимизацията на използването се превръща в един от ключовите компоненти на модела на 

кръговата икономика. 

Целта да се удължи животът на даден продукт включва много фактори - от дизайна на 

продукта до избора на материали, от запазването на естетическите му стойности до неговата 

функционалност. Днес, в този период на задълбочаваща се екологична криза, приемането на 

политики за устойчивост в социалната, промишлената и обществената сфера прави 

оптимизирането на използването още по-важно. 

 

Link: https://gesrepair.com/lean-means-green-maintenance-bottom-line/ 

Защо да се оптимизира използването? 

Оптимизирането на употребата има за цел да гарантира, че продуктите се използват с 

максимална ефективност през целия им жизнен цикъл. Днес значението на устойчивото 
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развитие и екологосъобразните продукти се е превърнало в приоритет както за 

потребителите, така и за производителите. Продуктите, които могат да се използват дълго 

време, спестяват на потребителите разходите за закупуване на нови продукти. Това означава 

сериозни икономически предимства за хората и организациите. 

Дългият живот на продуктите осигурява по-ефективно използване на енергията и ресурсите, 

изразходвани за тяхното производство, транспортиране, поддръжка и изхвърляне. Това води 

до по-малко отпадъци от продукти, по-малко депа за отпадъци и по-малко замърсяване на 

околната среда. Оптимизацията на използването подтиква индустрията към иновативни 

проекти, за да направи продуктите по-издръжливи, поправими и модулни. 

В резултат на това оптимизирането на използването носи не само икономически и 

екологични, но и социални ползи. Ако искаме да изградим устойчиво бъдеще, трябва да се 

съсредоточим върху оптимизирането на използването на продуктите през целия им жизнен 

цикъл. Този подход служи на целта ни да оставим един по-пригоден за живот свят за 

бъдещите поколения. 

ПРИЛОЖЕНИЕТО ЗА ПОВИШАВАНЕ НА ОСВЕДОМЕНОСТТА ЗА 
КРЪГОВАТА ИКОНОМИКА Е ГОТОВО ЗА ИЗПОЛЗВАНЕ 

Приложението "Повишаване на осведомеността за кръговата икономика", което е вторият 

ключов резултат по проекта RAW, вече е готово. Можете да изтеглите това приложение от 

Google Play Store и Apple App Store. 

Приложението има три основни части: 

Таблетки на знанието: В този раздел можете да намерите концепциите, на които се основава 

RAW, и посланията, които иска да предаде. В седем основни раздела представяме основна 

информация, стратегии и резултати от обучението, свързани с кръговата икономика. 

Предоставяме и кратък тест за оценка на информираността на потребителя по темата. 

Инструмент за създаване на стратегии: Този инструмент позволява на потребителя да 

създава персонализирани стратегии за управление на отпадъците. С помощта на инструмента 

за създаване на стратегии насърчаваме потребителя да участва активно в проекта RAW. 

Проследяване на отпечатъка: Този инструмент предлага както информативно, така и 

забавно преживяване, като разкрива конкретните резултати от действията на потребителя по 

отношение на тяхното въздействие върху околната среда. 

С проекта RAW се стремим да предложим иновативни инструменти, които допринасят за 

опазването на околната среда и повишават осведомеността на бизнес средите. Можете да 

кликнете върху връзката по-долу, за да използвате това приложение на Вашето устройство с 

Android или iOS: 

https://raw.erasmus.site/project-results/ 

СЛЕДВАЩИ СТЪПКИ: Събития за разпространяване на резултатите 
по проекта 

https://raw.erasmus.site/project-results/
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След успешния напредък на проекта RAW с вълнение планираме следващите си стъпки. 

Следващият етап на проекта включва организиране на "събития за разпространяване на 

резултатите". Тези събития ще бъдат под формата на срещи и семинари за повишаване на 

осведомеността относно кръговата икономика. Тези събития, които имат за цел да 

информират участниците за проекта RAW в детайли, ще позволят на проекта да достигне и 

до по-широка аудитория. Ще бъдат организирани различни проучвания за оценка на 

ефективността и въздействието на проекта. Очаква се чрез тези проучвания да бъде получена 

обратна информация относно начина, по който приложението RAW се възприема от нашата 

целева аудитория, и относно цялостния успех на проекта. През следващия период ще 

планираме тези събития и проучвания, като по този начин допринесем за популяризирането 

и ползите от проекта RAW. 

 

Посетете уебсайта ни: https://raw.erasmus.site 

Последвайте ни във Facebook: facebook.com/raw.erasmus.site 

Присъединете се към нас в LinkedIn 

© Партньори в проекта RAW 

 

Дейностите, описани в тази публикация, са финансирани от програма "Еразъм+" в 

рамките на споразумение за отпускане на безвъзмездни средства  
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